



# 火出圈的“冰雪奇缘”相约亚冬会

## ——第40届中国·哈尔滨国际冰雪节开幕式侧记

□本报记者 毕博 刘钢/文 刘洋 毕博/摄

激情相约、冰雪飞扬。昨夜，哈尔滨这座“冰雪王国”光彩夺目，熠熠生辉。2023-2024冰雪季，哈尔滨冰雪旅游火出圈，无数人奔赴这里，共享璀璨冰雪“王炸”之旅。盛世冰雪、沸腾冰城，哈尔滨的“冰雪奇缘”已成为世界冰雪旅游的顶流。

1月5日16时，以“激情迎亚冬 冰雪暖世界”为主题，第40届中国·哈尔滨国际冰雪节暨法中文化旅游年开幕式隆重启幕。哈尔滨诚邀八方来客，上万名游客参加了这场盛宴，共同在这座集冰雪艺术、冰雪文化、冰雪演艺、冰雪建筑、冰雪活动、冰雪体育于一体的冰雪乐园里感受它的神奇和魅力。

哈尔滨国际冰雪节是中国第一个以冰雪活动为内容的国际性节日，已成为中国冰雪文化的标志。哈尔滨正以饱满的热情，迎接全世界的冰雪爱好者，为2025年第九届亚冬会预热助力！



### “冰与火”的梦想舞台 在此扬帆起航

“冰雪像孩子一样纯洁，哈尔滨冰雪暖世界……”随着激昂澎湃的歌曲，冰上舞者在舞台中央翩翩起舞。开幕式首次在冰雪大世界上演了一场“冰与火”的碰撞。燃烧着的“火魔方”在舞者手中翻滚，冰雪的纯洁与火焰的热烈完美融合，共同谱写出一首视觉盛宴的赞歌。

“火魔方”舞者光影火舞团队队员林先智告诉记者，他来自海南三亚，是黎族人，第一次来到哈尔滨，并有幸参加开幕式演出，觉得哈尔滨冰雪大世界太壮观、太漂亮了！

闪着五颜六色灯光的“雪球”，在200多位少年的手中幻彩舞动、闪闪发光。哈尔滨少林武术学校的学生王家奇对记者表示：“冰雪盛典有我参与，为中外游客献上精彩的演出是今年最大的收获与感动。”

20名来自哈尔滨JY舞团的女孩子们，伴着歌曲《冰雪暖世界》，青春洋溢地走向冰舞台，共同舞动着手中闪闪发光的“雪花”，向全世界展示冰城的美与自信。

### 八方游客争相奔赴 共享冰情雪趣

因为热爱，所以奔赴。来自全国的游客们用热情，让哈尔滨的冬天成为东北的春天。作为哈尔滨冰雪大世界的“人气王”，超级冰滑梯一直是游客们争相打卡的网红项目，521米的长度，让它成为爱情主题的网红打卡项目。

刚从滑梯上下来的杭州游客苏小兰，是被网上的视频吸引过来的。“在家刷短视频，10个有8个都是哈尔滨，我在家实在是待不住了，看来不来是不行了。”苏小兰跟老公迫不及待地飞来哈尔滨，“大滑梯太刺激，太吸引我了，今天终于坐上了。”苏小兰激动地说。

哈尔滨冰雪大世界以冰为体，以光为魂，展现冰雪与艺术交融的独特魅力。在这里，无论是气势恢宏的主塔冰雪之冠、典雅大气的冰心筑梦，还是浪漫梦幻的穿越城堡、绮丽缤纷的数字冰林……大大小小的景观美不胜收，让游客们在81万平方米的冰雪王国里流连忘返。

“来哈尔滨旅游是我们全家期待已久的。”四川游客张肖表示，他的两个孩子在家时，被电视里介绍的哈尔滨惊呆了，

天天央求着要来哈尔滨玩，没想到来了之后发现，这里比电视里说的更有趣，“孩子们躺在冰雪里打滚不肯起来，冰块放在手中爱不释手，还要把冰雪带回家，真是没白来，多远都值得。”张肖说。

第25届哈尔滨冰雪大世界不只有令人惊艳的冰雪美景，娱乐项目更加丰富。园内设置了儿童雪圈场地、山体雪圈场地等。雪花摩天轮今年焕新升级，游客坐在上面可以鸟瞰冰天雪地，将整座冰雪大世界园区的美景和松花江两岸风光尽收眼底。

### “哈冰秀”演绎冰雪盛宴 “左右哥”舞台上乐趣多

“左脚右脚……”最火爆的室外“万人羽绒服雪地派对”每晚在梦想大舞台准时上演，网红“左右哥”和“兔宝贝”带着数万游客在冰天雪地里共同起舞。“XXX，你的孩子丢了，请上台领孩子”“XXX，你的身份证丢了”“谁捡到一条黄色的围巾了”……“左右哥”主持的舞台，每天都在固定时间化身冰雪大世界现场失物招领处，主打一个为您服务到家。

“这么精彩的演出，这门票，值了！”来自南京的孙畅早早来到冰雪大世界排队，就为看一场哈冰秀的演出，“虽然要排队，但看到节目后，真是感觉一点都不后悔，简直太唯美了。”

25年来，哈尔滨冰雪大世界在冰雪演艺道路上不断探索、创新、突破，只为把最精彩的演出带给游客，来自俄罗斯、美国、白俄罗斯、英国等12个国家的50位优秀演员倾情演绎高难度冰上表演、高空酷炫杂技秀、欧洲风情舞等，为游客献上国际顶尖水准的冰雪演艺大秀。

### 流量不停话题不断 “泼天”美誉火出圈

哈尔滨火出圈，明星网红纷纷来打卡。周华健、徐冬冬、尹子维、刘维、金靖、屈楚萧、宋晓峰、王红权星、张百乔……冰城恰似一剂兴奋剂，唤起青春活力与地域魅力，五湖四海的游客齐聚一堂，感受不一样的风光。

“有朋自远方来，不亦乐乎！”冰雪“王炸”之旅，精彩纷呈，高潮迭起。哈尔滨正瞄准世界冰雪旅游的巅峰，以独特的风情和魅力引发全球瞩目。

激情迎亚冬  
冰雪暖世界